

青春耀检徽

◇ 一线传真 ◇

济宁市院

知识产权检察法律服务云平台 获得4项计算机软件著作权

日前,济宁市检察院自主研发的IPPS即时通讯客户端软件、知识产权检察法律服务云平台、IPPS移动端软件、知识产权政策法规抓取系统获国家版权局认可,授予4项计算机软件著作权。去年以来,该院从知识产权司法保护供给侧改革入手,侧重建制度、建机制,有效整合、聚合、重组各种知识产权司法保护资源,健全完善“互联网+”知识产权司法保护、精准服务创新创业的新模式,对自主研发应用的济宁知识产权检察法律服务云平台网站、PC端、手机端进行全面升级,进一步突出大数据、云计算功能,有效畅通了服务企业创新发展渠道。去年“云平台”新增企业700余家,通过“云平台”开展法律咨询、维权服务500多次,受到当地企业广泛欢迎。 张亚宁 李旭东

日照市东港区院

再获全省检察工作创新奖

近日,日照市东港区检察院上报的创新成果《探索繁简分流与信息化+办案模式倾力打造“智慧公诉”》荣获该省2016年度工作创新成果奖,该院已连续两年获此殊荣。近年来,该院高度重视创新工作,结合驻地地区工作实际,明确创新方向与责任科室,加强宣传推介与成果转化,有效提升了检察工作科学发展水平。 柳陆青

成武县院

建立青年干警谈心制度

为及时掌握青年干警思想动态,帮助他们解决工作和生活上的实际困难。成武县检察院建立“心互动”青年干警谈心谈话制度。该制度明确要求每个季度召开一次青年干警谈心会,邀请一名党组成员和一名“老检察”与青年干警交流学习心得、生活情况和工作体会及建议。同时该制度规定“四个必谈”:即提拔使用时必谈、获得荣誉时必谈、遭受挫折时必谈、遇到生活难题时必谈。该项制度,激发了青年干警工作的积极性,同时也为检察工作吸收了大量切实可行的新方法、新思路。 李堂军

泗水县院

元旦掀起“家庭助廉风”

近日,泗水县检察院向全体干警家属发出廉洁倡议,在元旦、春节来临之际把反腐倡廉的意识和观念渗透到每位干警家属,掀起了“家庭助廉风”。倡议采取发短信的形式,通过向家属们多吹廉洁“耳边风”的方式,多给干警提醒,帮助干警管好人、守好门,进而为廉洁自律增设一道“防线”,积极引导干警家属共同参与到检察机关反腐倡廉工作中来。为保证倡议活动取得成效,该院开展走访活动,深入干警家中,与干警家属进行交流,并告诫干警及家属要有所为、有所不为。目前,该院已先后向70余名干警家属发出助廉倡议。 曹阳

烟台市福山区院

人大领导批示肯定检察工作

2016年12月28日,烟台市福山区人大常委会主任、主任黄健对烟台市福山区人民检察院2016年惩治和预防职务犯罪年度报告作出重要批示:“近年来,区检察院对职务犯罪案件坚持惩防并举,注重预防,不断强化案件分析研判,立案查办工作,公正司法、积极作为,为推进党风廉政建设、预防与惩治腐败工作,保障全区经济社会发展做出了积极贡献。” 陈正

东阿县院

开展协助执行押解任务突发问题应急演练

2016年12月28日,东阿县检察院组织全体司法警察开展协助执行押解任务突发问题应急演练,主要针对押解途中犯罪嫌疑人突发疾病、自伤、自杀、自残、跳逃和夜间押解、长途押解、特殊犯罪嫌疑人押解等易发、突发事件,演练了处置与应对措施,在提高注意力和警惕性的同时,增强了干警机动灵活处置突发事件的能力,确保圆满完成每起押解工作,保证检察工作的顺利进行。 田吉刚 赵昌双

众举报,反映某镇一家洗毛厂排放污水废气,严重影响村民的正常生活。根据领导安排,尚成志迅速与科里的干警展开调查,查明该洗毛厂没有采取任何排污措施,环保部门虽然责令其停止生产,但该厂仍然存在偷偷生产、排放污水的情形。在调查核实的基础上,依法向环保部门发出检察建议,要求县环保部门加大对该洗毛厂的监管力度。

在个案监督的同时,为能够彻底治理“土小企业”污染,他撰写并向县委、县政府呈报了《关于“土小”企业环境污染治理情况的报告》,县委书记、县长分别作出批示,推动在全县范围内开展了“土小企业”专项整治活动,共摸排“土小企业”50家,责令停产整治14家,拆除设备15家,行政拘留4人,“土小企业”环境污染得到初步遏制,同时建立起“村民发现、镇乡取缔、县直监管”的三级监管网络。该案例入选山东省开展环境保护行政执法检察监督专项活动典型案例。

几年来,尚成志把民行科案件质量作为工作的重中之重。他常说:“只有把案子抗准了,才能产生良好的社会效果和法律效果;才能开创民行检察工作的新局面;才能树立起检察机关的良好形象。”因此,科里每办一案,他都要求对案件事实,要深入调查;从理论上、法律条文上进行深入研究;对判决书认定的事实和理由进行深入分析;对提请抗诉报告书,要求切实提高说理性,确保抗诉案件的观点能完全被采纳。

“成才不自在,自在不成才。”尚成志始终把自己的职位看作是对自己的一种“约束”,看作是一种责任,看作是一种奉献,时时处处严格要求自己,管好自己,发扬拼搏奉献精神,从我做起,从一点一滴做起,以实际行动,树立青年检察官新形象。

张晓彤 高忠祥

察机关案件评查工作,多次在省、市院组织的民事行政检察业务竞赛中获奖。

“不断提高自身的政治修养和业务能力,是一名青年干警的必修课,更是一名检察官的义务和责任。”2013年以来,尚成志相继被省、市院评为“全市民行检察优秀办案人”、“全市民行检察办案能手”、“全市检察机关先进个人”、“山东省民行检察业务能手”。2016年8月,他再次被山东省人民检察院评为“全省民事行政检察业务能手”,并入选全省民事行政检察人才库。

爱岗创新,为特殊群体送上“迟到”的补贴

2013年,夏津县检察院积建成行政执法信息共享平台,该创新成果荣获全省检察机关2013年度工作创新成果二等奖。尚成志参与了信息平台从谋划、论证、设计、建成到运行的全过程。

2013年7月,尚成志根据平台系统录入的信息发现,部分低保重度残疾人生活补贴资金发放存在不规范的问题。尚成志和残联工作人员一起到夏津县辖区内所有乡镇政府调查低保重度残疾人生活补贴资金发放情况。由于不是本地人,尚成志靠着不断调整导航和问路,在两天半的时间里走遍了14个乡镇政府驻地,见到了每个乡镇的民政助理,了解低保重

尽心尽责,维护老百姓权益

2015年4月,夏津县检察院多次接到群

检装写真迎新年

近日,在2017新年即将来临之际,枣庄市市中区检察院为该院全体检察官拍摄制服写真和形象宣传照。艺术化的拍摄展示了检察官们的良好的精神风貌,提升了干警们的检察荣誉感和职业幸福感。 周波 摄

日照市岚山区检察院——

工作获区委考核组肯定

近日,日照市岚山区委目标管理绩效考核组来到岚山区检察院,通过听取2016年工作情况汇报,实地查看特色重点工作、党风廉政建设、机关党建、文化建设、平安建设、法治创建等档案资料,与有关责任科室负责人进行座谈交流,对各项检察工作进行年度综合考评。

区委考核组对岚山区检察院2016年检察工作给予了充分肯定。考核组认为:“一年来的检察工作重点突出,措施有力,效果明显,机关理念品牌,行政检察监督、检察文化建设等数十项经验做法得到最高检、省检察院和市委推广,各级领导19次对检察工作作出重要批示给予充分肯定,继市委、市委政法委之后,中共岚山区委再次作出开展向岚山区检察院学习活动的决定,这在岚山设区12年来尚属首次,检察工作业绩和多项工作指标走在了全市、全省乃至全国检察机关前列,为促进全区经济发展和社会和谐稳定做出突出贡献。”

最后,区委考核组还对2017年的检察工作寄予更高的期望,希望岚山区检察院立足本职,开拓创新,全面发展,为全区加快建设生态经济强区、打造文明宜居新区作出新的更大贡献。

李娜

2016年2月,经济宁市检察院提起公诉,市法院以故意杀人罪判处孙某某无期徒刑,剥夺政治权利终身。一审宣判后,孙某某提出上诉,近日,山东省高级人民法院作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。

2015年5月10日晚上,孙某某的妻子王某到家门口发现家里防盗门没有关紧。推开大门后,王某看见孙某某靠在冰箱躺在地上,光着的脚上还沾着泥土。卧室里的儿子孙某躺在地上,衣物散落在四周,浑身混杂着血迹和泥土。没多久,孙某及孙某某分别被送往医院进行救治。因伤势严重,孙某在被送往医院的途中被宣告死亡。

据孙某某供述,案发当晚,自己已经睡下。孙某带着醉意走到自己床边,猛力用手掐住孙某某的脖子,嘴里还嚷嚷着要单挑。见孙某某没有理他,孙某便跑到厨房拿出菜刀,用刀背砸孙某某的头部,并用拳头猛击。被打懵的孙某某顿时与儿子孙某撕扯起来。回想起来前一天,因为琐事被妻儿联手打了下巴掌,孙某某怒火中烧,拿起身旁可以拿到的花盆便砸在孙某身上。

“他爬起来我就没命了,我想到我的行为会造成严重后果。我想,反正也是死,早死晚死都是死,大不了陪着他一块儿死。”然后孙某某又从晾台上拿了一个扳手,砸住孙某的头上和身上。在孙某某言语中,儿子孙某经常打骂他,很不孝顺。不仅没有工作,花钱还大手大脚。

但据孙某某母亲和其女友透露,孙某某与妻子王某相识于上世纪80年代末,一年后孙某出生,婚后三年生活很幸福。后孙某某被调入选煤厂工作,便开始嫌弃妻子是农村人,时常看不惯妻子,经常性打骂。年幼的孙某看到感到害怕,想要保护母亲,随着年龄增长,对父亲的怨恨逐渐增多,导致与父亲的关系越来越僵。

“身为被害人的孙某与父亲关系长期不睦并争执不断,的确存在过错。但深究之下,他却是个受害者,是最大的受害者。生活在家庭‘战争’中,精神承受巨大的压力,人格产生缺陷,脾气变得暴躁、易怒,甚至用暴力来宣泄自己的情绪。如果父母希望子女幸福,就必须给孩子一个和谐的家庭环境。”本案公诉人告诉记者。

张亚宁 刘真 寇文一



年终岁末走访忙

“没想到你们下着雪还来走访,临清市院作为全国先进基层检察院真是名不虚传!冲你们这种工作精神,我今天得好好跟你们聊聊。这几年,检察机关在预防和打击职务犯罪领域取得了有目共睹的成绩,查办了很多典型案例,让老百姓看到了打击腐败的决心和希望……”

正值2016年终岁末,天气严寒,临清市检察院派驻城区中心检察室干警联合本院检务督察部门走访市人大代表活动正开展的如火如荼。当前,全市乡镇领导换届工作刚刚落下帷幕,党代

会、人代会召开在即,为确保换届风清气正,社会稳定,进一步争取市人大代表对检察工作的关心和支持,推动检察工作科学发展,临清市检察院派驻基层检察室按照统一部署,结合“五进两服务”和“三送”活动,深入辖区机关、企事业单位、人大代表、政协委员和村居群众,通报工作情况,征求对检察工作的意见建议,不断提高服务群众的自觉性和主动性。

走访活动中,该检察室副主任王洪林首先向代表们介绍了该院今年以来开展打击犯罪、惩治和预防职务犯罪、强

化诉讼监督、规范司法行为等工作情况及下一步工作打算,恳请各位代表对检察工作多提宝贵意见和建议。代表们对该院主动上门走访的做法表示肯定,认为该院依法履行职能,在服务经济社会发展大局中发挥了积极作用。同时建议加强检察宣传,进一步增进社会各界对检察工作的理解、关心和支持;加强职务犯罪侦查和预防工作,着力提升检察机关的社会公信力和人民群众的满意度。

对于代表们的意见建议,检察室主任陶德春表示将及时上报,研究制定整改措施,进一步加强和改进检察工作。

同时,也请各位代表一如既往地关注和支持检察工作,促进各项检察工作不断取得新进步,使检察工作更加贴近群众、贴近基层,进而为老百姓多干实事、多做好事。 王琳

劣,带有一定的涉黑性质,在当地造成了恶劣的影响。但黄某系教唆犯,其他实行犯均在逃,黄某拒不认罪,缺乏黄某教唆他人实施伤害的有力证据,一时难以定性。黄某是地方一霸,群众对其敢怒不敢言,害怕遭遇报复,证人拒绝作证。由于缺乏必要的破案线索和证据材料,此案一度陷入僵局。

借此案件高君萍与科里人员群策群力,研究制订出一套证人保护制度:首先将证人的保护意识延伸到取证前,制订切实可行的取证方案。取证工作秘密进行,下乡不开警车,不穿标志服,直接到证人住所或工作场所去取证,让无关人员回避,确保证人作证时处于一种安全无干扰的状态。同时在取证之前,向证人说明证人有依法作证的义务,表明司法机关打击犯罪的决心,并在证人及亲属的人身、财产安全方面予以保障,解除证人的后顾之忧。其次,针对证人害怕打击报复不愿公开身份的情况,实施证人化名制度,在整个取证及诉讼过程中,在保证公正的前提下,为证人化名身份严格保密,使证人真正了解到其作证的安全性。在这套证人保护制度的实施下,工作得以顺利进行。案件公诉到法院后,被告人黄某一审被判处有期徒刑七年,收到了良好的法律效果和社会

男子以故意杀人罪获刑，妻子成最大牺牲品